

EL MITIN DE ACCIÓN NACIONAL SE CELEBRÓ AYER EN LA PLAZA DE TOROS

ASISTIERON MILLARES DE PERSONAS - HUBO OVACIONES CONTINUAS

EL BANQUETE EN LA SIERRA -- SUS DISCURSOS

PROLEGÓMENOS

A las once y media comenzó el acto.

Las localidades estaban casi ocupadas y en el redondel había más de 3.000 personas.

Puede calcularse que asistieron al acto unas 8.000 personas, figurando numerosas señoras que llenaban los palcos.

Avanzó de comenzar el acto se vieron centenares de ejemplares del «Siglo Futuro».

De Málaga han llegado en un autobús don Andrés Coll, el presidente encarcelado sin motivo justo en los pasados días, aristócratas y queridos compañeros en la prensa son de «La Unión Mercantil», del «Cronista», del «Diario de Málaga». También vinieron algunas señoras.

Hoy representaciones de Jaén, Ubeda, Granada y Padilla.

Han llegado amigos de Linares y Baeza y de gran número de pueblos de la provincia cordobesa.

Fernández Martos

PRESENTA A LOS ORADORES

Don Lorenzo Fernández Martos habla a título de miembro de Acción Nacional para enumerar los oradores señores Valescas, Coll, Medina Togores y Gil Robles, de quienes no hacia su presentación porque no lo necesitaban. De todos son conocidos, más por su conciencia, otro por su gesta como el amparario, o por su honor de periodistas.

D. Coll, solo dice que ha estado detenido en la cárcel de Málaga y eso es suficiente.

(Se dan vivas a Coll)

Todos vienen a trabajar por las clases humildes en nombre de la Acción Nacional, que no es monárquica, ni republicana, sino español.

Vine a pedir la libertad que nos falta para acatar al régimen y respetarlo.

Acción Nacional está al servicio de España. No posee su patria a su ideología.

Los políticos están divorciados del país y no han sabido interpretar el sentimiento de España.

Entre el país y los gobernantes se ha interpuesto la Constitución y la ley de defensa de la república.

Sigamos la doctrina de Cristo, buscemos la unión de la tierra y del cielo con lezos de caridad y de amor.

(Es muy aplaudido).

Don José María Valiente

QUE BIEN LLEVA EL APELLIDO, LE DICEN A MITAD DEL DISCURSO DESDE EL PÚBLICO

Nuestros los cavarescicos, comienzo diciendo, tenemos por cavares las plazas de toros, los campos de fútbol y cuando en ellos no se cabe hasta campos acotados con estacas.

Los que se llaman defensores de la libertad nos envidian porque hablamos a pleno sol, mientras ellos hablan en el Congreso donde solo hay encuénticos.

En este primer acto de auténtica democracia encuénticos con el pueblo lo decimos que ha sido engañado con promesas que no se pueden cumplir.

Nosotros salimos hoy al sol después de las propagandas suspendidas por el Gobierno, contra lo que protestamos energicamente, pero dándole a la vez las gracias y diciéndole:

—No suspendiste 30 actos y ahora tenemos que organizarlos por doce. Por vuestra opresión no queremos que sea el pueblo. Este tiene

que ser nuestro con verdadero espíritu de verdad y de justicia.

Hace pocos días estos ciudadanos constituyentes pidieron al Gobierno suspender estos actos de las derechas.

El ministro de la Gobernación contestó que no se explicaba como hacían tal petición.

La verdadera democracia es que frente a aquellos actos organizaron otros los republicanos y socialistas.

Después el ministro demócrata intervino diciendo que como era posible enfrentarse contra el pueblo, pues España estaba mal por culpa de las derechas.

Recordó que salieron abogados, médicos... y los estudiantes dejaron los libros para traer la revolución.

¿Qué ha pasado después? ¿Dónde está el orden? No se ve por ninguna parte. Esta Junta está en los ministerios con sus coches oficiales, sus dietas, el esnobismo y comiendo en el Ayuntamiento a 100 pesetas cubierta.

Entre tanto las derechas y los católicos dieron un ejemplo atroz. Nos replicamos obedeciendo a las autoridades de la Iglesia. Cedimos cumpliendo lo que la Iglesia nos mandó y así nació la historia y así nació la memoria que llevaba más de medio siglo atormentando a España.

En las elecciones nos apoyaron. Dijimos que se sentaran las aguas locas. Ya llegarán otros días.

El mundo de muchas vidas y ayer se cayó una torre...

Llegó Mayo sacrificio. El humo corona muchas iglesias y destruyó casas de religiosos y dieron de los católicos que no habíamos subido de fender nuestros templos.

Y esto lo dijeron señoritas que andan viviendo a costa de las glorias de su padre.

Se reunieron las Cortes y para hacer la constitución vimos peyascos y jaleas y no faltó el teor que diera el de peyacrista. Quienes faltaron son los convalecientes de piedra, los obreros parados del parlamento, los que cobran mil pesetas de dietas y permanecen callados o no concurren a las sesiones.

Nació la Constitución y a poco de nacer murió.

Allá está en la cámara, de cuero presente rodeado por los blandos de los artífices de la ley y de defensa de la República.

No se ha hecho la reforma agraria. Pasó San Miguel y no se han repartido las tierras, y esto se sabía que no se podía hacer, como se prometió cuando iban a engañar al pueblo. Nosotros así de clero lo decimos.

Si dijo que se iba a combatir el analfabetismo, a crear, 7.000, 30.000 escuelas y no se crearon, porque el ministro, el ministro se estaba preparando para ocupar el ministerio de Agricultura.

Como no han podido se han apoderado de lo que no es suyo, sin título y sin derecho y sin razón.

Se han apoderado de las casas de los jesuitas que son nuestras. (Ovación entusiasta y vivas a los jesuitas).

Yo quiero dedicar mi recuerdo a la gloriosa, a la española Orden de la Compañía de Jesús. (Se repiten las ovaciones y los vivas).

Habéis visto trasponer la frontera a esos sacerdotes y el mundo consciente les ha dicho: Os vais atropellados por la gloria, os vais perseguidos por el deito de prometer obediencia al Papa, a la Iglesia Católica.

Nosotros salimos hoy al sol después de las propagandas suspendidas por el Gobierno, contra lo que protestamos energicamente, pero dándole a la vez las gracias y diciéndole:

—No suspendiste 30 actos y ahora tenemos que organizarlos por doce. Por vuestra opresión no queremos que sea el pueblo. Este tiene

vergón los jesuitas a pisar tierra española y volverán coronados de gloria. (Ovación) Un caballero grita: Viva la Compañía de Jesús y se le responde con clamorosos vivas y aplausos. Una señora repite el viva con idéntico resultado.

Las alteraciones del orden público a nosotros se nos achacaban. Protestamos contra esa falsa acusación. Nosotros combatimos con procedimientos legales, sin miedo, a campo abierto y frente a frente es como se libraron las nobles batallas.

Acción Nacional habrá cumplido su misión si lograra unir todas las derechas españolas, a las verdaderas derechas, no a los conservadores, a las derechas de intereses materiales, las que dejaron quemar los conventos mientras impedían actuar a la guardia civil o a quienes han atravesado la frontera quizás para poner paz en la Mandariche.

Dijo que sabe como las mujeres de Córdoba han respondido con su corazón ardiente a esta campaña y los que siguen alentándonos en la propaganda, pues el amor de una mujer puede más que el de un general. (Ovación) —Tarea...

Entre tanto las derechas y los católicos dieron un ejemplo atroz. Nos replicamos obedeciendo a las autoridades de la Iglesia. Cedimos cumpliendo lo que la Iglesia nos mandó y así nació la memoria que llevaba más de medio siglo atormentando a España.

En las elecciones nos apoyaron. Dijimos que se sentaran las aguas locas. Ya llegarán otros días.

El mundo de muchas vidas y ayer se cayó una torre...

Llegó Mayo sacrificio. El humo corona muchas iglesias y destruyó casas de religiosos y dieron de los católicos que no habíamos subido de fender nuestros templos.

Y esto lo dijeron señoritas que andan viviendo a costa de las glorias de su padre.

Se reunieron las Cortes y para hacer la constitución vimos peyascos y jaleas y no faltó el teor que diera el de peyacrista. Quienes faltaron son los convalecientes de piedra, los obreros parados del parlamento, los que cobran mil pesetas de dietas y permanecen callados o no concurren a las sesiones.

Nació la Constitución y a poco de nacer murió.

Allá está en la cámara, de cuero presente rodeado por los blandos de los artífices de la ley y de defensa de la República.

No se ha hecho la reforma agraria. Pasó San Miguel y no se han repartido las tierras, y esto se sabía que no se podía hacer, como se prometió cuando iban a engañar al pueblo. Nosotros así de clero lo decimos.

Si dijo que se iba a combatir el analfabetismo, a crear, 7.000, 30.000 escuelas y no se crearon, porque el ministro, el ministro se estaba preparando para ocupar el ministerio de Agricultura.

Como no han podido se han apoderado de lo que no es suyo, sin título y sin derecho y sin razón.

Se han apoderado de las casas de los jesuitas que son nuestras. (Ovación entusiasta y vivas a los jesuitas).

Yo quiero dedicar mi recuerdo a la gloriosa, a la española Orden de la Compañía de Jesús. (Se repiten las ovaciones y los vivas).

Habéis visto trasponer la frontera a esos sacerdotes y el mundo consciente les ha dicho: Os vais atropellados por la gloria, os vais perseguidos por el deito de prometer obediencia al Papa, a la Iglesia Católica.

Nosotros salimos hoy al sol después de las propagandas suspendidas por el Gobierno, contra lo que protestamos energicamente, pero dándole a la vez las gracias y diciéndole:

—No suspendiste 30 actos y ahora tenemos que organizarlos por doce. Por vuestra opresión no queremos que sea el pueblo. Este tiene

orden público, mantenido por la ciudad.

Con la libertad regulada por la ley, y con la sinceridad electoral. Yo pondré además, si fuera médico, incorporarme los tres elementos y agitarse al mundo.

Habla de las revoluciones modernas y del fracaso de las libertades públicas. Se nos ponen cortapiés y sin embargo se dan facilidades a la U.G.T. y al Sindicato Único.

Está fracañada la libertad del pensamiento, la libertad de prensa, el juicio y el parlamento donde se acorrala con gritos y se corta la palabra a quienes han querido ejercer el derecho.

Es que las políticas —antiguas y modernas— están falsificadas, desde que en las alturas del poder y por los que mandan se viene sosteniendo que Dios no es necesario en el gobierno del pueblo y la libertad no tiene que regularla la ley.

Con esto ocurre que se desborda la barbarie humana, falta el supuesto respeto y queda lo demás con todos sus pasiones.

Describa de una piñelada al que que quieren la muerte, que quieren la muerte con 250 picardos, que quieren la muerte con traidores, lo venían hoy así

desde por la juventud española, por esta juventud que tiene a ellas con dedicación morosa ante los artistas de cine y a ellos prestando admiración a los ases del fútbol o a los valientes de la torería.

Mientras la patria se desangra y hay que acudir a ella con el bálsamo de salvación.

España, la de hombres valientes, la generosa busca un hogar tranquilo que le ofrecen Izquierdos y derechas.

¿Cuales son mejores? Yo no sé. Pero por si se llama a izquierda a la izquierda: que es igual a alegría, torpeza, mal intencionada y a la derecha derecha, que significa hábil, prevenida, maestra.

La medicina de enfermo debe ser el orden. Arriba la autoridad, sentida y aplicada, sobre el cumplimiento del deber.

Los muchedumbres han de actuar con orden. 50.000 hombres, sin jefe, sin caudillo, son la confusión, el caos.

Estos 50.000 hombres formando un ejército, con un jefe, con una disciplina, con orden, en fin, llevan a la victoria y esta ha de conseguir las derechos españolas, ordenadas, unidas, compactas.

Para ello todos han de estar en su sitio y actuar que todos la autoridad, que no es, que no puede ser autoridad cuando se la tiene en mitad del arroyo.

La sociedad, no puede vivir sin autoridad.

Una para describir esto, el similitud de una maquinaria en la que la autoridad es el motor que lleva el freno.

Explica el régimen de la Iglesia: es de una monarquía temprana, con maestro que es el Papa, con un consejo de cardenales, con una sagrada congregación que son las comisiones eclesiásticas.

No hay en ella más que una absolutismo, el del Papa cuando designa eclesiásticos y entornos no es el absoluto humano, es que el Papa es el freno.

Este espiritual de odio es el que nos conduce a la fin de España.

Ese odio por torpeza, por negligencia, a lo que todos hemos contribuido es el que nos lleva a la separación de clases y solo se remedia con espíritu de amor y caridad, llevando al campo el espíritu de justicia.

La propiedad es esencial en la sociedad.

Lo que se heredó y conserva y lo que con trabajo se obtiene es nuestro legítimamente.

La tierra es para que todos los hombres vivan.

Somos todos torpes, inhábiles y tristes cuando sin margea del de

tutus y la aleja a las religiosas; la libertad a los sindicalistas, mientras se expresa a los jesuitas.

Recomienda el ejercicio del sufragio para votar en conciencia y con arraigo a la verdad y cristianizando el sufragio hagamos una España, caballera y cristiana.

Hubría quedado defraudados los que esperaban que habría de mi encarcelamiento.

Lo que yo he hecho en Málaga, es lo que hace cualquier sacerdote.

Cuando se está en la batalla y casas soldado, no se mueven los compañeros para recogerlo. Detrás viene la Cruz Roja para que lo cure o lo entierre.

El soldado a la pelea.

Recuerda a este propósito un episodio.

Era en 1860, el general Cristóbal de Lamorrie e defendía el Vaticano.

Pío IX, papa inmortal, el Pontífice de la Inmaculada había reavivado el juramento a los soldados y Lamorrie se lo hizo.

El soldado a la pelea.

Recordando a este propósito un episodio.

Era en 1860, el general Cristóbal de Lamorrie e defendía el Vaticano.

Pío IX, papa inmortal, el Pontífice de

único que admitimos. Los otros no los queremos y no hay de ellos uno solo libre en todo el territorio español.

Aludía Vallenante a lo que han hecho las derechas españolas al advenimiento de la República y en efecto, han tenido un respeto absoluto a la autoridad, un acatamiento perfecto a la República.

Los católicos campían con un deber acatando al poder constituido.

Se dejó vía libre para que gobernaran, a los partidos izquierdistas que decían siempre que ellos no habían gobernado en España y tenían remedios para sus males.

Desde el 14 de Abril se han ejercitado todas las izquierdas españolas en ensayar medios para hacer nuestra felicidad.

Hagamos ahora un pequeño balance de estos diez meses de izquierdistas.

En el orden financiero, la peseta ha perdido la cuarta parte de su valor.

La propiedad está tan depreciada que la rústica, el que la tiene no sabe si tiene un valor o una carga onerosa que la llevará a la ruina.

Los presupuestos del Estado que hace poco tiempo estaban satisfechos, se van a sellar este año con un déficit de cerca de mil millones.

Los valores morales están postergados, con una política materialista que atropella el derecho de las familias y lleva a la paz del campo una guerra fratricida que está destrozando la economía nuclear.

El trabajo abundante antaño, con el cual se creaba más producción, se ha trocado hoy en ingente masa de obreros parados.

Esta es la realidad que han traído a España diez meses de política izquierdista.

Cuando acudimos a decir verdades a las plazas de toros o a los campos de fútbol, surge una legislación de excepción y se suspenden periódicos porque en sus columnas reflejan el movimiento de España católica.

Nuestros actos de propaganda se suspenden y cuando no, se hacen motines callejeros o huelgas revolucionarias fraguadas en los mismos despachos de los gobernadores.

La agresión es consentida por la autoridad contra ciudadanos pacíficos y es llevada a cabo hasta por pistoleros que a veces ocupan cargos públicos.

Cuando todo esto no basta, y no se considera sojuzgada la opinión de España, surge la proposición de galotina para que los diputados católicos no puedan desvirtuar los argumentos sin base de algunos que se sientan en el banquillo y a quien califica como pálidas doradas.

Este es el régimen de libertad, que nos habla prometiendo estos que llegaron al pueblo pidiéndole soltar las cadenas de la dictadura, para traernos algo que es peor que una dictadura porque es una la ania de las peores.

Por si fuera poco la ley de defensa de la república que yo demostré lo que es si el tumulto deja oír razones, y que quiero hacer constar que no tiene igual en ningún país del mundo, hoy leses ahora más duras y más excepcionales.

Pero en todas partes las leyes de castigo tienen un tribunal de justicia que imponga el sentido jurídico.

Aquí no. Aquí la ley de defensa de la república se impone de modo arbitrario. Dependiendo del humor o del mal humor del ministro.

La hora de los ciudadanos, la libertad de los padres de familia, el derecho de la prensa están a merced de un ministro, para quien en el orden personal tengo todo género de respetos, pero que es el ejecutor de una política, es juez y parte al fallar el juicio de un cedáñero libre.

Esa es ya hecha principalmente para dos cosas: en principio

para defender la Constitución, después, según Azcón, para defender el prestigio de las Cortes Constituyentes.

Si hay que defender el prestigio de las Cortes es que éstas lo han perdido.

El tener que aplicar esa ley lleva consigo el desprecio de las Cortes.

Yo, ante todo y sobre todo, amo la verdad y me quedo junto a ella aun que me aplique la ley de defensa de la república.

Una voz: Así se habla.

Gil Robles: Así hablamos aquí y allí. Lo que decimos en la plaza pública lo repetimos en las Cortes, sin expuestos a la agresión personal en los escenarios.

Eso nos tiene sin cuidado, porque de hombre a hombre no va nada.

La ley es para defender la Constitución? Hay que decir que la Constitución es un engendro, es copia de otras tradiciones que han hecho ciertos curiosos que hoy están de moda, pero esa Constitución no es la que quiere el pueblo español y por eso hacemos campañas para su revisión por vía legal.

Esto es lo que decíamos antes.

Ya no.

Ahora hay que aplicar la doctrina que emplean quienes ocupan el poder.

La Constitución del 78, dijeron cuando iban camino del poder, no existía porque había sido vulnerada y Constitución vulnerada ya no tiene remedio.

Los autores de esta Constitución ya pueden sustituirla porque la han vulnerado.

La vulneración es un hecho evidente.

Hay en la Constitución un trío enterito que había de garantías para la libertad del ciudadano.

Resulta que se ha suspendido el derecho de reunión, el de asociación y libre emisión del pensamiento.

Las Cortes han aprobado la ley de defensa de la república y con ella no hay libertad de asociación, pues se han clausurado centros de Acción Nacional.

Ni de pensamiento, como se prueba con la conducta que se sigue con los periódicos de las derechas.

Ni de propiedad: ahí está el caso de los jesuitas despojados hasta del patrimonio familiar que les dieron los ayuntamientos para vivir.

Ni libertad individual: ahí el caso de don José María Urquijo, preso hace 15 días en una celda de delincuentes comunes y sin que nadie le forme declaración y don Andrés Coll, preso por supuesto contrabando de armas, sin más cargo que la declaración de un leal desadero conocido por el Gobierno.

Ahí están las multas de Jaén y los astilleros de Castellón y estoy yo a quien, a pesar de mi inamabilidad parlamentaria, se me ha castigado suspendiéndome 29 actos públicos.

Ausente el derecho, sin freno el parlamento, queda el género democrática para pescar en río revuelto.

Las Cortes Constituyentes no se preocupan de los problemas cardinales. No dan de comer al pueblo, no dan trabajo a los obreros, pero se ocupan de la secularización de cementerios.

Vea el pueblo ahora qué puede esperar de los que ofrecían la dicha, cuán difícil llegar al poder. La reparten, sí, pero en tan pequeña escala que solo ha llegado a los que lo predicaron.

Hablaré también de la representación que ostenta con orgullo: de la de agrario, pues ha causado extrañeza que los agrarios no nos ocupemos constantemente en el parlamento de los problemas agrarios.

Cómo nos vamos a ocupar si hace cinco meses tengo anhelada una interpellación al ministro y ese catedrático.

Esa es ya hecha principalmente para dos cosas: en principio

tico de griego o el actual han tenido mucho que hacer con secularizarse mentalmente y discutir el divorcio.

Existe el paro forzoso en la ciudad y en el campo y en circo meses Largo Caballero no ha tenido tiempo de estudiar algo práctico para resolverlo.

De esto queremos ocuparnos, de esto hablaremos a la opinión y al fin y a la postre la opinión seguirá a los ciudadanos que piensan y quieren, pero que no cobran.

¿Leyes? Habemos de la contratación de obras dentro del término municipal. Esta medida no ha beneficiado al obrero. En Salamanca, que es lo que conozco mejor, desde que está en vigor existe el paro obrero, que antes no se conocía. (Una voz: Como en todas partes.)

Las poblaciones son desiguales. Lo que sobra en unas faltan en otras y la autoridad somete a la casa del pueblo, regula el trabajo favoreciendo a los holgazanes de oficio que a los verdaderos obreros.

La ley del laboreo de tierras en la mayoría de los casos ha sido un maldito vergüenza, no para obtener tajadas ilusorias, sino para hundir a los de arriba, porque nuestros gobernantes no han buscado la igualdad cogiendo al de abajo y substando al nivel de arriba, sino que han hecho al de arriba, poséndolo al nivel deabajo y sumiendo a todos en la miseria.

Así se ha llegado a agotar al propietario y no han visto los gobernantes que se repita la fábula matando a la gallina de los huevos de oro.

No creais que por esto defendemos al propietario. No. Los bienes no son tuyos, no dispones de ellos para saciar tus goces tus pasiones, es el verdadero administrador de sus bienes, para la colectividad, para procurar el bienestar de la mayor parte de ciudadanos.

Yo condeno al propietario que abusa. No admito privilegios ni del dueño, ni de la sangre, ni de la posición social.

Tampoco en el de abajo admite al privilegio del número, ni de la fuerza. Ni la tiranía de arriba ni la deabajo, quiero el imperio de la ley a rajatabla para los de arriba y los de abajo.

Al mandar a vuestros hijos a la escuela, si en ella faltara el libro, colgad sobre él el Signo de nuestra Redención.

F. Berenguer
MÉDICO FORENSE Y DE LA BENEFICENCIA PROVINCIAL
(Ambos cargos por oposición)
ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES
Plaza de la Trinidad n.º 4
Consta de 1 a 5. — Teléfono 2361.

Sociedad de Ganaderos
DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA
Precios de cotización desde 9 de Febrero hasta nuevo aviso:
Vaca con hueso, a piezas 4'00
Idem sin hueso 5'60
Ternera con hueso 4'50
Idem sin hueso 6'20
Macho 3'00

El Tiempo
Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

En veinticinco horas:

Temperatura máxima al sol y al aire libre 19'8

Temperatura máxima a la sombra y al aire libre 16'03

Temperatura mínima a la sombra y al aire libre 3'82

Temperatura media a la sombra y al aire libre 9'30

Oscilación 11'41

Agua de lluvia en milímetros 0'00

Agua evaporada en milímetros 1'20

Observaciones a las 7 de la mañana:

Altura barométrica en mm. a 0° 59'10

Temperatura a la sombra 4'40

Temperatura de termómetro húmedo 4'00

Tensión del vapor 5'90

Humedad relativa 93'50

Estado del Cielo Despejado

Dirección del viento N E

Velocidad Veloc.

Rosín IDG en 24 horas 147'00

El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico. D. José Pérez

Necesito hacer una pequeña referencia de la reforma agraria, de esa reforma que no encuentra padre que prohíbe a la criatura.

Una voz: Así será ella.

No sé como será. Sé como era el proyecto que encierra grandes ensueños.

Este Gobierno culpó del mal al antiguo régimen y era lógico pensar que el nuevo régimen nos iba a hacer felices. Cada cual intervendría en suelo para que tuviera más aptitudes o más conocimientos.

Por esto se llevó a Agricultura el catedrático de griego y se encargó de la presidencia del dictamen de la reforma agraria a un distinguido zapatero: Lucio Martínez.

Así salió un proyecto antijurídico, antic económico y antisocial.

En él se habla de la expropiación sin indemnización en algunos casos.

Una expropiación así tiene su nombre en el diccionario y su sanción en el código.

Cuando hay indemnización se da un precio del Estado que el propietario no puede ignorar si vende en diez años. Es un papel mojado.

Se considera una desvalorización de la riqueza como la que iba aumentando durante el tiempo que regentó la carta de Hacienda el nunca bien querido don Indalecio Prieto.

Pero hay más; supongamos que se reparte la tierra a los campesinos como en la anterior república en que se llegó a cambiar una hectárea de tierra por una gallina, porque la gallina se come y la tierra no.

En el Estado al dar la tierra al obrero, para aperos y labores da a cada una de las 75 000 familias seis mil pesetas, no es mucho.

El primer año son 350 millones de pesetas y seguirá la progresión, pero ocurrirá el caso pectoral de que al cabo de unos años habrá que quitarle la tierra a los primeros para repartirla a los que estaban en turno. Esto aparte de los millones que costaría la reforma.

El proyecto es antisocial porque el trabajador no se daba la propiedad ni la que costaba el Estado.

E propietario puede tener compasión pero el Estado como patrono es inexorable y no tendrá en cuenta calamidades públicas, ni enfermedades, ni desgracias.

Esa es la suerte que depara el trío de Aragón, que haya pro...

Lo que quiere el partido socialista es conquistar las masas que está perdiendo y que esa ley le sirva de instrumento para su caciquismo y para hacer al obrero doblemente esclavo: por los sindicatos y por los arrendamientos.

Este es el mal a cuyo encuentro debemos salir.

La Acción Nacional tiene su programa de reivindicaciones sociales y políticas, pero algunos no están dispuestos a seguir en sus filas porque ven otros jefes, otros partidos que llegarán antes al poder. Eos son los del que jura el que manda.

Yo respeto al que sigue un partido por convicción, pero no al que lo hace por un interés, a veces mal entendido.

Los hombres conservadores que en la cámara fueran tras si grandes núclos, votaron los proyectos que han arruinado el país, los de contratación en los propios términos municipales y laboreo forzoso y son los culpables de encarcelamientos y vejaciones.

EL BANQUETE A LOS ORADORES

En una finca de la sierra se celebró un banquete, al que concursaron unos 300 comensales por limitación que se hizo previamente.

Fué servido por el acreditado Hotel Simón, con arreglo al siguiente menú:

Extremes variados, huevos Mollets Bohemia, Supremas de Bœuf a la Rasa, solomillo asado, ensalada, helado Praliné, Gafifretts, frutas, café, coñac; vinos: Rioja Paternas, Cepa Chablis.

Ocuparon la presidencia los oradores señores Gil Robles, Coll, Vallenante,

Medina Togores, don Miguel Cabrera Castro, don Fernando Caderas, don José Tomás Valverde, don Antonio Carbonell T. F., don Juan Reims Loring, don Mariano Requena, don Laureano Fernández Martos, el obrero afiliado a Acción Nacional D. José Domínguez y el dueño de la casa.

La mesa de los periodistas, entre los que había una lucida representación de Málaga, fué presidida por la señora doña Aurora Grevo de Bassy.

Ofreció la comida el Presidente de la comisión organizadora, que agradeció a los oradores su labor.

Los discursos fueron muy entusiastas.

Pasó en lo pasado y ve si estos grandes son garantía para el porvenir.

Tenéis la obligación de actuar en la vida pública.

Hay todavía ciudadanos que se están quietos a ver si viene un general o un Moscas a sacarlos de pesetas. Parece. No hay que soñar, si en general, si en golpes de Estado.

El bien lo conseguiremos actuando nosotros como ciudadanos dentro de la ley.

Los que piensan como antes han dicho, lo hace así por egoísmo mal confesado, por pereza, por cobard

¿Me conoces?

(Mis conoces?)
He aquí una frase que oímos repetir estos días hasta la saciedad por quienes ocultan sus rostros tras la grotesca careta o la mugrienta perchina.

¿Que si los conocemos? Sí; los conocemos; y nunca mejor que estos días que pasan para conocer a esa turba banal e inculta a qua, en su empeño por disfrazarse, muestran bien a las claras ser los mismos que, en los restantes días del año, se nos acercan encubiertos bajo la capa de su vil hipocresía.

Al ver discurrir por nuestras calles y plazas a esos pobres diablos que, con sus zaheras, gritos y disfraces más o menos chebacos; se esfuerzan por arrancar a nuestros labios una sonrisa de aprobación y regocijo, no podemos menos de sentir cierta lástima y compasión para esos círculos de la vida que se empeñan en representar un papel, acaso menos ridículo que éste, que el que les ha tocado llenar en la gran comedia de la vida.

No parece sino que pesa demasiado al hombre su dignidad y realza que le coloca sobre los demás seres creados, y echa mano de cuantos medios están a su alcance para borrar esos desfallecimientos, restos gloriosos de su grandeza primitiva.

Cuantos aprovecharán el desenfreno del Carnaval para satisfacer sus más bajos instintos y sus más temerarias concepciones! Quantas flores, marchitas por el hielo de una pasión vergonzosa, vendrán a deshojarse en el tumulto lodezas del placer lascivo! Quantas inocentes víctimas herában las tristes consecuencias de unas fugaces horas de orgía y locura!

De nido se cuenta a satisfacción esos anhelos que nos llevan a omitir el rostro a las acusadoras miradas de nuestros semejantes; pero «más caras» son las fuertes consecuencias que de ello se originan para el individuo y la sociedad; «más caras» son las tronchadas ilusiones de esas felices mariposas cuyas polícromadas alas se abrazaron para siempre en la llama de su fútbol e infame pasión; «más caras» son las lágrimas de consternación y arrepentimiento que se derraman cuando se reflexiona en la magnitud de un crimen para el que ya no hay posible reparación.

«Todo el año es Carnaval», —ha dicho alzado.— porque todo el año y toda la vida somos víctimas de amargas decepciones y tristes desengaños de parte de aquellos a quienes jamás hemos amado y a quienes confiamos nuestros temores, nuestras fiuras y debilidades más íntimas.

«Todo el año es Carnaval». Por eso, en continuo convivencia con ellos no podemos reconocer a los que hoy nos preguntan con irritante insistencia si les conocemos. Sí; les conocemos; ellos son frutos legítimos del error y la mentira.

F. G. GALÁN Y GALÁN
Córdoba, 5-II-1932

El Carnaval

Ayer y hoy se celebraron las fiestas de Carnaval, esando concurrido el paseo de la Victoria.

Por las calles circularon algunas máscaras, abundando los vestidos de marrachiches.

Los bailes cárnicos eran de viveros concorridos, así como los teatros.

Asociaciones musicales han salido entre otras «El Fígero» y la estudiantina «Rubia».

Los corrillos y murgas tampoco han faltado.

Ayuntamiento de Córdoba

Resuelto por el Excmo. Ayuntamiento adquirir por gestión directa once uniformes compuestos de gorra pantalón y gorra y dos levitas destinados a la Banda Municipal de Música, por el presente se requiere a todos los industriales de esta plaza a quienes pueda interesar la práctica de este servicio, para que el día 10 del mes y a las doce horas del mediodía comparezcan en estas Casas Consistoriales, ante el Presidente de la Comisión de Hacienda con el objeto de hacer la necesaria propuesta para poder optar a la adjudicación del mismo.

Córdoba 6 de Febrero de 1932.

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal en Madrid La Agencia Mencheta
Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

LA BOLSA DE HOY

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mencheta:

Cuarto por 100 interior.	64'50
Cuarto por 100 amortizable.	00'00
Cinco por 100 amortizable.	00'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	83'50
Id. 5 por 100	88'50
Id. 8 por 100	99'00
Banco de España	470'00
Banco Español de Crédito.	000'00
Tobacos.	210'00
Francos.	51'31
Libras esterlinas.	45'00
Dólares	13'83

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano:

Francos cambio máximo	51'30
Id. id. mínimo.	00'00
Libras cambio máximo.	45'00
Id. id. mínimo.	00'00
Dollars cambio máximo.	13'83
Id. id. mínimo.	0'00
Interior 4 por 100 viejo	03'00
Interior al 4 por 100 nuevo.	64'50
Exterior 4 por 100	76'00
Amortizable 5 por 100, 1920	88'50
5 1917	83'00
Cédulas Banco Hipotecario al 4 por 100	00'00
Id. id. 5 por 100	88'50
Id. id. 6 por 100	00'00
Acciones del Banco de España	470'00
Idem de Tabacos.	210'00
Idem del Río de la Plata	000'00
Idem preferentes Azucarera	000'00
Idem ordinarias	0'00
Idem f. c. Norte de España	270'00
Idem de M. Z. y A.	000'00
Banco Hispano Americano.	000'00

Política

La "Gaceta"

Publica lo siguiente:

Ley disponiendo qué las fábricas militares constituyen una entidad mercantil denominada «Concurso de Industrias Militares».

Tendrá su domicilio legal en Madrid. La constituirá la Fábrica Nacional de Toledo, la de Artillería de Sevilla, la Protectora Militar de Cádiz, la de Pólvoras y explosivos de Granada, Pólvoras de Murcia, Armas portátiles de Oviedo y Cuchillos de Trubia.

Decreto disponiendo se prorrogado hasta el 31 de Marzo de 1932 y por cuarta parte de su importe total el presupuesto porque se rigió el Patronato Nacional de Turismo durante el 1931.

Decreto habilitando para el ejercicio de la fa pública a Magistrados de Audiencias jueces de primera instancia y registradores de la Propiedad.

Esta habilitación se limitará exclusivamente a formalizar inventarios de bienes de que haya de incutrirse el patronato de bienes de jesuitas.

El número de funcionarios habilitados podrá ampliarse a petición del Patronato.

Disponiendo se someten a revisión los contratos celebrados en Agosto de 1916 entre la entonces Intendencia General de la Real Casa y Patrimonio y D. Horacio Echeverría, para el efecto de aprovechamientos maderables del Pizar y La Mata de Balveín y arriendo del taller de ferretería.

Circular a los gobernadores civiles y presidentes de las juntas provinciales de Beneficencia para que en lo que resta de mes den cuenta de las fundaciones benéficas docentes con carácter particular sometidas al protegido del ministerio de Instrucción, que estén confiadas a miembros de la Compañía de Jesús.

Abogados

El escrutinio para la elección de la Junta de Gobierno del Colegio de Abogados terminó a las cinco de la madrugada. Votaron 1.027.

Algunos puestos muy reñidos.

El resultado de la elección fué el siguiente:

Para Decano don Melquiades Avárez, por 437 votos; don Antonio Gabriel Rodríguez, 219; Lleroux, 256. Ellegíosco diputados Cobán, Lásera, Tercero, Guerra, Beltrán, De Pablo Suárez, Garrido, Vidal y Moyà; Secretario, don Marcelino Valenzuela Gamazo; Tesorero, don Miguel Jiménez Madrid.

Saujuru

Sa posesión de la dirección de carpinteros. Se la dio Soler que pronunció un discurso.

Saujuru le dijo que él siempre era leal y patriota y era los mandos descendiente, porque esto no es ejemplo del respeto y la autoridad.

Asistieron el acto varios generales y coronelos.

Saujuru fué después a cumplimentar a Azafra.

Presidente

También le cumplimentaron Sánchez Ocaña y Goded.

Azaña dijo que a Consejo de hoy sería largo y se dedicaría a acoplamiento de presupuesto.

Mañana habrá Consejo ordinario y se ocuparán de ferrocarriles.

Carreteras

El ministro de Hacienda habló de la amortización de acciones de ferrocarriles.

Le cumplimentó Saujuru.

Albornoz

J. E. —Había ayer Albornoz y siguió su nueva modalidad.

Odió el ministro a las derechas, pero quiere declinar que las ama, es francamente anticatólico como lo son todos los ministros del régimen y he aquí que Albornoz en las Cortes, la semana pasada y en Jaén ayer quiere demostrarlo contrario.

El gobierno, dijo, no sigue política antirreligiosa, sino laica que no va contra la religión.

La escuela laica educará a todos los ciudadanos en el amor y respeto a los demás.

Quiere después probar con textos de católicos sus assertos.

Ya le demostramos el sábado lo inexacto de su afirmación sobre Méndez Pelayo.

Se defiende ayer de la escuela laica y la afirmación de que el gobierno actual y él no son antirreligiosos movidos a risa si no fueran cuestión tan dolorosa.

Perseguir la religión no es ir contra la religión y otras afirmaciones de anticlericalismo son algo más lejos de la lógica que Albornoz de la tura.

Telegrama

Castellón 8 Febrero.—A mañanas Hierro Aragón.—Adquirido gran stock de medias y calcetines precios de caza.

—García Hierro.

Asamblea

En el teatro Victoria, Asamblea de inquilinos.

Se pidió una ley definitiva.

Los federales celebraron una Asamblea, en la que acordaron no estar obligados a ningún pacto de carácter internacional y a fijar su actitud en el asunto del estatuto catalán.

De viaje

Marchó a Asturias el subsecretario de Obras Públicas, a ocuparse de la ley del consorcio de fábricas militares.

Marchó a Zaragoza, don Fernando de los Ríos.

Dimisión

Ha dimisido irrevocablemente el Director de ferrocarriles don Antonio Veloz.

Homenajes póstumos

Zaragoza.—El Ayuntamiento, la Diputación y comisiones republicanas, acudieron a la estación a depositar flores en la tumba de Joaquín Costa.

Barcelona.—Se verificó el entierro del jefe Joaquín Vilariño, de Etat Catalán, que murió en Francia, a donde marchó perseguido por la dictadura.

Había Veintitrés Gascón, que fue interrumpido por los extremistas.

Valencia

Llovío copiosamente toda la mañana.

Los obreros cogedores de nerja y Barriana, se han declarado en huelga por rebajarseles el jornal.

Se les han solidarizado los de construcción.

Se ha reconcentrado la guardia civil.

A. N.

Avila.—Se ha celebrado la primera Asamblea de la Acción Nacional.

Universidad

Bilbao.—Se ha celebrado una asamblea para ocuparse de la creación de una o varias facultades en una Universidad vasca.

Asistieron Intelecto Prieto, el subsecretario de Justicia, diputados y autoridades.

Prieto dijo que la Universidad podía establecerse en el local de que se han inscrito los jinetes.

Habló Aguirre exponiendo su opinión.

Oreja dijo quererlo esto no podía resolverse hasta que los tribunales fallaran en lo relativo a la propiedad.

No se tomó acuerdo.

Se celebró una asamblea el día 28, para tratar del asunto.

A la salida los estudiantes rompieron en vivas a Oreja y otros a don Intelecto.

Hubo bofetadas, carreras y sustos.

Juez

B. B.—Ha comenzado a actuar el juez especial de Vizcaya, don Antonio Domínguez.

Tiene 60 sumarios y entre ellos el de los sucesos por el mitin y lo ocurrido en el Centro Tradicionalista.

A. R.

Palma de Mallorca —Llegaron Ruiz Flores y otros diputados del grupo de acción republicana.

Fueron interrumpidos por los extramistas, que pidieron la libertad de los presos y solicitaron tribuna libre.

Estos fueron expulsados del local.

Secculares

Ferro. —El Ayuntamiento ha acordado prohibir que los cadáveres vayan acompañados por los sacerdotes hasta el cementerio.

Es legítimo inmediatos los autoridades seculares han retirado los crucifijos y el pueblo ha protestado ruidosamente.

Jesuitas

Salamanca —El delegado de Haci

PASTILLAS MERINO
QUITAN LA
TOS

CONOCIDAS DESDE 1827
Y JAMÁS SUPERADAS,
FABRICADAS SOLO CON
PRODUCTOS DERIVADOS
DE LOS VEGETALES

LOS AÑOS SURGEN NUEVOS MEDICAMENTOS QUE DICEN CURAN LA TOS LAS RECOMIENDAN LOS MÉDICOS. LLEVAN EL AVAL DE UN PRESTIGIO DE LA MEDICINA ESPAÑOLA UNA PESETA TUBO

Compañía Trasatlántica

Servicios del mes de Febrero de 1932

Línea del Cantábrico a Cuba - México

El vapor CRISTÓBAL COLÓN, saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 22 de Febrero, de Gijón el 23 y de Coruña el 24, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.

Próxima salida el 22 de Marzo.

Línea del Mediterráneo al Brasil - Plata

El vapor URUGUAY, saldrá de Barcelona el 5 de Febrero, de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida el 5 de Marzo.

Línea del Mediterráneo a New-York - Cuba

El vapor MANUEL ARNÚS, saldrá

Servicio tipo Gran Hotel—T. S. H.—Radiotelefonía, Capilla, Orquesta, & Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: PLAZA DE MEDINACELLI, 8.—BARCELONA.

FENAL
DESINFECTANTE
PROPIO PARA GANADERÍA
PRODUCTO ESPAÑOL

Talleres Navas Parejo S. A.

**ESCOLTA Y CONFEDERIA
DE FABRAS CLAVES**
Cofres y Talleres
Alvera de Barón, número 9 y 11
GRANADA



LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL
COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital Social 12.000.000 de pesetas
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

FUNDADA EN EL AÑO 1864

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Seguros sobre Vida. — Seguros contra Incendios.

Seguros de Valores. — Seguros contra Accidentes

del Trabajo ; Responsabilidad Civil

Seguros marítimos.

Subsidiarias para Córdoba y su provincia

Paseo de Cánovas, enquina á Victoriazana Rivero

Edificio propiedad de la Compañía

Revista Mariana

PUBLICACIÓN MENSUAL
DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCIÓN
A LA SANTÍSIMA VIRGEN

Administración:

Ambrosio Morales, 6

Córdoba

Suscripción:

De propaganda, 4 pesetas al año

Corriente, 5 pesetas

Sellos y tarjetas protectores: A voluntad

Malas digestiones

dolor de estómago, acedias y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, hepatopatía y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el

**Elixir Estomacial
SAIZ DE CARLOS**

(ESTOMAL)

Varios fabricantes famosos del mundo.

PUBLICITAS

Creador, redactor, dibujante y publicista sus artículos

Todo lo que necesitas para tu negocio

MARZIN
CONFITURAS
MERMELADAS
CONFITURA
MERMELADA
CONFITURAS
MERMELADAS

Cocina y entretenimiento en los puntos más importantes de España y del extranjero

EL DEFENSOR DE CORDOBA

Fundado en 1890

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.—Apartado, número 31

Tarifa de Anuncios

Tarifa de mortuorios y noticias de misas o aniversarios

Noticia	Mortuorios en gacetillas	1.ª plana Páginas	2.ª plana Páginas	3.ª plana Páginas	Observaciones
1	5 por 6 1/2	6	15	23	23, 25, 33
2	8 ó 9 1/2	10	23	23	25, 43, 53
3	8 ó 13	15	50	60, 80, 100	
4	10 ó 13	20	60	70, 80, 125	
5	8 ó 20	50	100	125, 150, 175	
6	13 ó 20	75	125	150, 175, 200	
7	10 ó 20	100	150	175, 200, 300	
8	12 ó 27	125	175	200, 250, 400	
9	20 ó 27	200	350	350, 400, 500	
10	20 ó 41	300	500	600, 750	
11	24 ó 41	600	700	1.000	

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos linea en gacetillas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta, en primera plana. Se exige cada linea del cuento 0'15.

DESCUENTOS.—A los subscriptores y sus familias, en el "módulo" número 3, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorías de segunda o tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 40.

Bodegas Franco Españoletas

Logroño

VINOS FINOS DE RIOJA

Claret.-Royal Claret.-Diamante

BORGONIA-CHABLIS

EXCELSO

Marcas selectas y de consumo mundial

"BAILLY-BAILLIE" LOS MEJORES

PARA

1 9 3 2

LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES

DIRECCIONES A LA CASA EDITORIAL BAILEY-BAILLIE, S. A.

EDICIÓN 1932

Datos oficiales del Gobierno para el año

y Capitales provinciales

ESTUCHE DE CEDRO

ESTUCHE DE MADERA

ESTUCHE DE M